

**主題經文：**「神又對他說、我與你立約、你要作多國的父。從此以後、你的名不再叫亞伯蘭、要叫亞伯拉罕、因為我已立你作多國的父。我必使你的後裔極其繁多、國度從你而立、君王從你而出。我要與你並你世世代代的後裔堅立我的約、作永遠的約、是要作你和你後裔的神。我要將你現在寄居的地、就是迦南全地、賜給你和你的後裔、永遠為業。我也必作他們的神。」

五月是家庭月，但願神的恩典借著教會祭壇資訊充充滿滿地臨到我們的家庭，全家一起蒙受七倍的更新和祝福！無論目前我和我家的情況如何，只要我願意恢復愛神、順從神的心，來到愛我的全能父神面前，領受祂賜給我的應許，並按此應許來禱告，則神必會醫治、賜福我的家庭。家庭的成員，是神親自安排最重要的團契、最親密的鄰居；家庭即是學習人生道理最重要的場所，也是我們一生辛勞耕耘得蒙永遠基業之處了。借著父子關係，能學到父神慈愛的帶領與聖徒的順從；借著夫婦關係，能學到耶穌基督為我們犧牲的大愛和我們貞節地順從；借著兄弟關係，能學習聖徒與肢體之間的相愛、聯合、配搭。並且家庭是我們安息之處所，也是一切喜樂、盼望、力量的來源。

當我為著自己、家人、教會肢體們在這家庭月能蒙恩的事禱告時，聖靈清楚地感動，要我分享創世記的主角「亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟」四個家庭裏所蘊含之蒙恩的資訊。雖然神在他們四人並其家庭的應許都是一樣，但是四個家庭的條件、並其所遭遇的事情卻均不同。當我們靠著聖靈禱告來細察時，會發現今日每一個聖徒家庭應能同樣蒙受此無限的祝福。

本次首先要分享的，即是亞伯拉罕的家庭。凡聖徒都是繼承亞伯拉罕的應許和基業的，上帝曾經賜予亞伯拉罕家庭的應許、成就，今日都要成為我們信從而得著成就的內容了！在本次經文中，神對亞伯拉罕說，你和你的妻子要將名字改為：「多國之父」、「多國之母」，你全家的人都要受割禮，要時常紀念我的應許，我必將一一成就。亞伯拉罕信從了，神便都成就了。既然我們都愛惜自己的家庭，也盼望整個家族世世代代都能蒙恩，更為此事天天迫切禱告了，然而如何才能真正有果效地祝福我們的家庭？讓我們一同借著亞伯拉罕的家庭，來得著其中重要的屬靈原理。

### 1. 家庭如何方能蒙恩？神要賜福才會蒙恩

亞伯拉罕家庭之所以蒙恩，並非為別的理由，乃因神定意要賜福他。同理，我們家庭能蒙恩的先決條件即為：神願賜福才能蒙恩的。那麼，究竟何種人、何種家庭得蒙神賜福呢？答案自然是神自己要賜福的人和家庭了。神如何賜福呢？其方法便是尋找他們、給他們應許、也使他們信靠祂。當亞伯拉罕還居住在迦勒底之吾珥時，神先來找他，對他說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你

的名為大，你也要叫別人得福……」〈創 12：1—3〉。因為亞伯拉罕能相信神對他所講的話，所以離開本地到迦南地去，神就以此為他的義〈創 15：6〉，因此亞伯拉罕在凡事上都得著神的賜福。同樣的，神如何賜福我和我的家庭？那就在於我們信：「神來找我，對我說祂要賜福我的事。」一旦我們信了，神的應許都將在我和我的家庭裏成就出來。

### 1) 先要看見：我和我的家庭，都是神的安排、神的作為：

要知道自己的能力、擔心、叮嚀、人為的努力並不能祝福家人，反而成為逼迫、傷害他們的（由過去許多經驗都證明了此事）。神要主動賜福，他們才能蒙恩、蒙福。我的父母、兄弟、配偶、兒女，都不是我自己安排或尋找而得來的，都是神親自安排、創造、引導、掌管的。我家人生命的存在本身，即證明了神創造的能力、創造的目的和理由已與他們同在。神比我更愛他們、比我更細密地照顧他們，祂為他們的工作從未止息過。神早就為他們豫備了永遠美好的計畫和時間表，神將要在他們身上成就祂所預定的大事。我們若真要祝福家人，首先最要緊的事，就是將自己和家人都交托在主的手中，主的作為才是完整、主的祝福才是永遠的。

### 2) 也要看見神已經賜福了我和我家的證據：

正如神先來找亞伯拉罕，告訴他神在他身上永遠的計畫一樣，神差派福音的使者來找了我，也借著耶穌基督的奧秘，已經向我顯明了神那永遠的大愛和應許。如今因我已經信了耶穌基督，生命已被證明為「神在創立世界之前豫定要賜福之神的子民」，神當然不會將這麼重要、大蒙眷愛的人隨便安置在一個「普通平凡」的家庭裏，與我有骨肉關係的每一個家人的生命，均有神非常重要的計畫。神也應許了：「當信主耶穌、你和你一家都必得救。」〈徒 16：31〉神曾經在亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟、以色列全家身上所成就的事，今日必成就在我和我家人、後裔身上。

### 3) 還要維持全然的信心：

神要我為家人做什麼來祝福他們？那便是：「相信神必要賜福我和我家之信心」。相信之人就能看見神的應許成就。正如：亞伯拉罕信了，神就成就了。信心所帶來的功效真是奇妙的，那些總是不離開個人、家庭的老問題，是無法以人的知識或努力趕出去的，惟有在人的心靈恢復神的話、聖靈動工，才能離開的。當我們相信神的應許、看見神的愛與我同在、神的應許和話語引導我，將目前所遇一切問題盡都交托，能期待祂在明日為我、為我家所要成就之事時，心靈自然能享受從神而來的平安、自由、喜樂、盼望才能由衷獻上感謝與讚美。至此，那總是不離開個人和家庭的陰霾才被挪開，神的恩典和祝福亦才降臨。因此，如何能得著正確的信心、如何能保持心懷意念，即是個人、家庭能否蒙恩蒙福所最重要、最關鍵之事了。此即：人為的努力，必將導致每況愈下、惡性循環之下場；信心之法，則會帶來良性迴圈的美好果子。

## 2. 神要如何賜福亞伯拉罕？神永遠的計畫又是甚麼？

神的賜福並非隨性所至、天馬行空的，皆有既定之絕對的目標、計畫、內容，亦有正確的時間表。我們當知道神所賜福的是什麼，才能日日享受祂所賜的福份。神賜給亞伯拉罕的應許是十分清楚的，神應許亞伯拉罕說：「我要使你成為『萬福之源』（個人福音化）；借著你並要賜福你的妻子、兒女與子孫（家庭福音化）；並將你居住之地賜給你與你後裔為業（地區福音化）；並且列邦、萬民都將因你與你後裔蒙福（世界福音化）。若我們真要蒙福，並想祝福家庭和未來，則必要按照神所賜的應許，設計好個人、家庭、事業、事奉將會得著的，再一步步地跟從神的帶領。

### 1) 神使亞伯拉罕描繪出將來必要成就的完美圖畫：

自從神呼召亞伯拉罕之後，便反復持續地賜給他永遠的應許〈創 12：1—3，創 13：14—18，創 15：1—21，創 17：1—27，創 18：1—15，創 22：1—18〉，使他能心裏畫出一幅將要成全的美好圖畫。神所給他的應許，都與個人、家庭、地區、世界福音化有關，且是隨著時間的進展和每日的成就而越來越具體、更細密地顯明。亞伯拉罕的心中有著一幅很清楚的圖畫，那便是他按照神的應許所設計的，他一生均抓住那異象，以祭壇為中心（禱告而察驗）而生活，並於每次禱告裏，皆仰望那幅圖畫，按著那異象、異夢的牽引，來判斷萬事、跟從神，並看見其一成就。他按著應許生了以撒、按著應許迎娶媳婦利百加、按著應許豫備墳地、按著應許命其餘的兒子們皆離開以撒、並按著應許將一生的基業都賜給以撒繼承了。

### 2) 神賜給亞伯拉罕的應許，同樣便是今日賜給我們的應許了〈加 3：29〉：

一個人蒙召後，最重要的就是生命生活裏恢復神的應許，這樣才能使整個信仰生活皆活過來，能實際地與神交通、同行。若不知道神要賜給他的應許是什麼卻想努力看見、聽見神，則會進入不切實際「神秘」的仿徨裏；若不知道神的應許卻一味追求虔誠的生活，則必會進入吹毛求疵「律法」的捆綁裏；若不知道神的應許卻要發憤事奉，則必會進入一廂情願「人為」的枯乾裏。亞伯拉罕是仰望著那位將要來之「彌賽亞」，在自己每日的現實生活裏，全然享受了神的慈愛、公義與恩典；今日的聖徒則是已經在過去四千年的歷史裏，都看到了神賜給亞伯拉罕的應許如何全部成就出來的證據，看到了耶穌基督的降臨並祂所成就的一切，也擁有了過去二千年基督教會經得起考驗的經歷，則理所當然地我們今日所得的應許和將要成就的圖畫，要比亞伯拉罕所得的更為具體、更是實際了！

### 3) 因此，今日在禱告中必要得著「四個一生要得的圖畫」：

首先，在個人方面，要用我一生的時光，得著最完美的個人生命異象，即耶穌基督。神賜給亞伯拉罕的應許就是，我要使你成為「萬福之源」，所預表的即「耶穌基督就是萬福之

源」。基督今日住在我裏面，我就是祂的身體，我亦應成爲「萬福之源」。爲此要將神的話、基督的榮耀、聖靈的引導帶進我生命的至聖所裏，以神賜給我的目標成爲我一生的禱告、以神的教導爲我一生的智慧、以神愛我愛萬民心成爲我的心腸，時常察驗、求問神而得著該做的事、該講的話，生活中時常享受平安、喜樂、盼望、自由，方能成爲家人、地區、時代的祝福。

其次，在家人和後代方面，讓全家人均得著「福音化」的生命，家裏時常看見神恩手的同在，每一個人生命裏都有慈愛、喜樂、盼望；全家人均得著「門徒化」的生命，擁有很清楚的異象、享受權能、滿有生命生活的答案；全家人均得著「事奉化」的生命，在學校、公司、教會、親友裏都有傳福音、拯救人、醫治人、服事人的事奉。我的家庭無論在何處，均成爲該地教會的力量並地區的祝福，時常看見神的子民與我家人來往，遇見時代的貴人和事工。其實，祝福配偶與兒女最大的秘訣，便是爲他們畫出未來美好的圖畫，也幫助他們看見那幅圖畫一天天成就的過程。

第三，在教會和門徒方面，聖徒一生的盼望，應是以自己一生的生命、時光、神所賜的恩賜和能力，來建立一所合神心意的教會，召聚真認識神的子民，培養門徒，祝福地區和時代，將這一生所建立的教會留給新興的門徒，而回天國去。然而，究竟何爲「合神心意、蒙恩」的教會？一所真正聽見從神而來的資訊，使人恢復以馬內利的生活之牧養，時常看見神的恩手同在的教會；一所能認得出主的聲音的羊群相聚，饑渴慕義領受教會所傳講主的資訊，而得生命、得醫治、得培養的教會；一所全部的會友都能得著一父、一主、一靈、一洗、一體，也用每一個人所擁有不同的生命、年齡、性別、背景、條件、恩賜來成爲耶穌基督的身體，彼此聯絡得合式，在耶穌基督裏一起成長的教會；一所有清楚跟從主之異象的主流核心同工，故一切加入這教會的人都能匯流於此主流，而皆能一同恢復跟從主之生活的教會；一所能興起很多傳福音、趕鬼、重生、醫治、造就人的同工，差派他們到各地去，繼續展開地區、世界福音化的教會。

第四，在地區和世界福音化方面，教會同心合一爲本地的福音化事工能繼續擴展而禱告，每一個會友所擁有的生命聯絡網繼續展開，教會的宣教事工向大陸、臺灣、東南亞各地繼續擴張，到處興起真正認識基督福音、享受福音、傳揚福音的門徒，到處建立同樣蒙恩的教會，繼續展開世界福音化的事工，直到地極。

### **3. 看見神一切永遠的計畫，都隱藏在我目前的條件和關係裏**

當亞伯拉罕、撒拉僅看見自己老邁的身體時，怎能相信他們能生出應許之子以撒來，並神的子民從他而來、國度從他而立、君王從他而出。無論他們本身的條件是如何，神既要成

就的事，均按著祂所定的時間表一一成全了。我們不能以自身的條件來判斷神的應許能否成全，而應該以神的應許來認識、判斷、察驗我們所擁有一切的條件！

**1) 若無應許，無法發現任何神的美意與帶領：**

若沒有應許，我們如何判斷自己和家人的條件是蒙福的抑或受咒詛的？我們如何預測家庭、兒女的未來？我們如何發現今日神賜我生命、條件、關係、事情、時光的理由？如何得知神的計畫而跟從祂？若無約櫃、雲柱、火柱的引導，以色列人如何得知自己要往那裏去？正如知道旅遊的行程，才知自己今日要到那裏。當我們相信神的應許的同時，我的身份、條件、關係才都能「活過來」，均含有神所定實際的計畫和時間表在其中。

**2) 因人非常容易被欺騙而忘記，所以神要亞伯拉罕和我們都受割禮：**

魔鬼常用條件、環境、世界來欺騙我們，使我們失去信心，試圖攪擾、攔阻神的應許成就在我們身上。因此，神改了亞伯拉罕、撒拉的名字，使他們受割禮（心靈），時常紀念、晝夜思想，不可忘記神的應許，並要看見神的應許在每天生活裏的成就。唯一不忘記神的應許之秘訣，就在於正確的禱告。每日禱告中並要抓住應許來禱告，凡事均以應許所帶來的定見來判斷，不但要一個人禱告，且要與擁有同樣應許的肢體時常在一起抓住應許（跟著約櫃）禱告時，才能達到「多一次的禱告，便多一次刻在心版上」，神的應許才能逐漸地成為聖徒自己的定見。

**3) 神的應許是日日成就在我的生活裏：**

神的應許並非單單等候在遙遠未來的某一日方成全，而是每日隨時成就在我生活的諸多小細節裏，聖徒應該掌握能看見這證據的秘訣。每天早晨，應先得著個人、家庭、地區、世界福音化之應許如何在一天中多蒙成就的具體內容，以此成為一天的禱告題目，白天在工作、生活、巧遇裏看見其成就，晚上便收割、感恩、期待明天。我們要祝福家人、肢體、親友，並非只藉一次的代求，乃是借著我們持續不斷地代禱裏，發現神在他們身上的美意與作為，而來幫助他們與神同行。

**4) 信而順從本身，即是神應許的成就：**

亞伯拉罕以單純的心信而順從了，因為信從，他就離開本地、本族、父家，到迦南地去；因為信從，他和全家人都受了割禮；因為信從，他叫以實瑪利離開他的家、將以撒獻在摩利亞山上、為以撒豫備擁有同樣應許的媳婦、為後裔豫備墳地、也叫所有的兒女都離開並將一切的基業只留給以撒一人。在神應許成全的過程裏，最關鍵的，便是「順從」了。神的話是一點一劃都不會落空的，神的話本身在永遠的時光裏是已經成就的。所以當一個人聽到神的話而信從，那即是成就了。無論再怎樣清楚明解神的計畫，若不跟從是絕對無法到達神所引導的目的地。順從，並不是勉強，也不是靠著忍耐、慷慨的心力而做到的。人的忍耐、勉強

總是有限的。聖經所謂真正的順從，是看見神的應許、神的計畫所帶來的平安、喜樂、自由、能力等的果效而做的。真正看到的人，則自然會變賣自己擁有的一切以得著永生、天國、冠冕、祝福。所以，能順從的工夫，也是借著禱告才能得著的。惟有我們禱告時，才能看見神的應許在凡事上的帶領與祝福。

但願我們的更新和禱告能帶來整個家庭的蒙恩。家庭的蒙恩，不是從家人的改變而來，乃是先從我個人先蒙恩而來。我們不應藉口說，因為我的配偶、兒女、家人的太軟弱，所以家庭不能改變、不能蒙恩。惟有我先蒙恩，時常被聖靈充滿、喜樂充滿、盼望充滿，口裏所講的都是有信心的、也是實際的證據，與我同在的人都能看見並羨慕我身上的恩典而都願意一起來神的面前蒙恩。一個人領受了聖靈的能力，家人都會受到聖靈的影響；一個人得著天使天軍的幫助，整個家庭也能受到天使所帶來的益處。我們個人生命只要能繼續保持：一，相信神必賜福我與我家的應許；二，描繪出神的應許所指出的美好圖畫，來設計人生計畫；三，每天察驗而順從。如此則每天會看見神應許的成就，將來日子過了，必能看見神永遠的應許都成就在我和我家人、後裔、以及家庭所在的整個地區裏！。

\* \* 本周祭壇禱告題目 \* \*

- ① **神賜給亞伯拉罕的應許，就是賜給曆世歷代一切屬耶穌基督聖徒的應許。**我心裏是否有一幅圖畫：神的應許完整地成全在我個人生命、家庭和後裔、教會和地區之時光裏？我按神所賜給我的應許能設計出如何蒙恩的未來？
- ② **神賜給我們的應許，都按神所定的時間表逐漸成全。**我知否目前成就到了什麼程度？思想：從初蒙恩的時刻起到如今已看到如何的成就？若沒有應許所帶來的異象，則無法得著神**正確的美意**。我生活的運作，是否被異象牽引著的？我是否已掌握了每天早上能察驗到神的美意而整天順從神、蒙神成全的秘訣？
- ③ **我全家人的蒙恩，就從我個人的蒙恩開始。**我要借著主日祭壇的資訊七倍地祝福我的家庭和家人。豫備我個人生命要蒙恩的禱告題目，並察驗按目前家中每個成員的屬靈光景、年齡、遭遇的問題、所關心的事為何？今日，當為他們如何代禱？應如何服事他們？